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ОРГАНІЗАЦІЯ РОБОТИ КЛІНІКО-ДІАГНОСТИЧНОЇ ЛАБОРАТОРІЇ В 
УНІВЕРСИТЕТСЬКІЙ КЛІНІЦІ  
Демченко А.В., Котляревська Е.В.  

Запорізький державний медико-фармацевтичний університет, 
Навчально-науковий медичний центр «Університетська клініка»,  

м. Запоріжжя, Україна 
 

Університетські клініки є центрами академічної медицини, де проводяться наукові 
дослідження. Тому клініко-діагностичні лабораторії (КДЛ) оснащені передовим медичним 
обладнанням та мають доступ до новітніх технологій для дослідження клінічних зразків. На 
сьогодні, КДЛ на базі університетської клініки є єдиною платформою для навчання майбутніх 
фахівців з лабораторної медицини, клінічної роботи та наукової діяльності, результати якої 
впроваджуються у практичну діяльність, а також є місцем для проведення клінічних 
досліджень, що сприяє пошуку нових методів діагностики та лікування різноманітних 
захворювань. 

КДЛ Навчально-наукового медичного центру «Університетська клініка» Запорізького 
державного медико-фармацевтичного університету виконує дослідження за всіма основними 
напрямками лабораторної діагностики, а саме загальний клінічний аналіз крові та сечі, 
біохімічні та коагулометричні дослідження, розширені дослідження методами 
імуноферментного та імунохемілюмінесцентного аналізу з метою діагностики цукрового 
діабету, анемій, патології щитоподібної залози, печінки, репродуктивної системи тощо. КДЛ 
Університетської клініки оснащена сучасним лабораторним обладнанням: гематологічним 
автоматичним аналізатором Abacus 5 (Diatron, Угорщина), напівавтоматичним коагулометром 
К – 3003 OPTIC (Польша), біохімічним автоматичним аналізатором Accent 200 (Cormay, 
Польща), імуноферментним комплекcом ImmunoChem-2100 (США), 
імунохемілюмінесцентним автоматичним аналізатором Immulite 1000 (США), аналізатором 
для вимірювання електролітів E-Lyte Plus (США) та автоматичним аналізатором сечі LAURA 
XL (Erba Mannheim, Чехія). Університетські клініки зазвичай встановлюють високі стандарти 
якості для лабораторних досліджень, оскільки вони часто використовуються для навчання та 
клінікодосліджень, що включає в себе повірку лабораторного  обладнання за графіком, 
стандартизацію процесів та контроль якості результатів. 

Достовірність та своєчасність лабораторних досліджень – відмінна риса роботи КДЛ 
Університетської клініки. 

Достовірність результатів лабораторних досліджень досягається за рахунок: 
- ретельного контролю за переданалітичним етапом лабораторних досліджень; 
- впровадження сучасних аналітичних систем, які підвищують точність і швидкість 

виконання лабораторних аналізів 
- системи забезпечення якості лабораторних досліджень, що включає щоденний 

систематичний внутрішньолабораторний контроль якості і обов'язкову участь лабораторії у 
Всеукраїнських та міжнародних програмах міжлабораторного контролю якості Prevecal. 

Своєчасність виконання досліджень забезпечується завдяки: 
- щоденного приймання біоматеріалу та забору крові після призначень клініциста; 
- швидкого отримання надійних результатів, зокрема,  виконання більшості аналізів 

протягом однієї години; 
- своєчасної передачі отриманих результатів пацієнту (не пізніше наступного дня). 
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Співробітники КДЛ працюють у тісному співробітництві із співробітниками клінічних 
підрозділів університетської клініки, що дозволяє забезпечити швидку і ефективну 
діагностику та лікування пацієнтів. 

КДЛ є клінічною базою кафедри клінічної лабораторної діагностики ЗДМФУ, на якій 
проходить виробнича та переддипломна практика бакалаврів та магістрантів за спеціальністю 
«Технології медичної діагностики та лікування», а також навчання лікарів-лаборантів-
інтернів. 

Університетські клініки можуть мати лабораторії, які спеціалізовані на різних областях 
медицини, таких як молекулярна біологія, генетика, імунологія, мікробіологія та інші, що 
дозволить забезпечити високий рівень експертизи в різних напрямках діагностики та 
лікування. 

Таким чином, університетські клінічні лабораторії є важливими центрами для 
поєднання науки і практики в медицині, сприяючи покращенню медичної діагностики та 
лікування через дослідження, навчання та клінічну практику. 
 
 
 

ЗНАЧЕННЯ МАРКЕРІВ ЗАПАЛЕННЯ У ПАЦІЄНТІВ З ГІПЕРТЕНЗІЄЮ 
Должикова О.В., Єрьоменко Р.Ф. 

Національний фармацевтичний університет, м. Харків, Україна 
 

Актуальність. Артеріальна гіпертензія (АГ) – це серцево-судинний синдром, який 
зазвичай визначається як систолічний артеріальний тиск (АТ) ≥140 мм рт.ст. та діастолічний 
АТ ≥90 мм рт.ст. АГ зустрічається у 25–43% населення світу старше 18 років. Високий АТ є 
критичним показником для серцево-судинних захворювань, а імунна система та запальна 
реакція відіграють головну роль у патогенезі гіпертонії. Підвищення рівня багатьох маркерів 
запалення у пацієнтів з АГ підтверджує роль запалення в патогенезі гіпертензії. У осіб з 
нормальним АТ наявність цих маркерів пов’язана з підвищеним ризиком гіпертонії, тоді як у 
пацієнтів з есенціальною гіпертензією рівні цих маркерів пов’язані з пошкодженням органів-
мішеней і можуть допомогти передбачити ризик серцево-судинних подій (Aydin et al, 2022). 
Таким чином, розуміння ролі запалення при гіпертонії дає змогу зрозуміти нові методи 
лікування гіпертонії та її ускладнень.  

Мета. Проаналізувати та встановити зв’язок між маркерами запалення та гіпертензією. 
Матеріали і методи. Дослідження базується на аналізі наукових статей, клінічних 

досліджень значення маркерів запалення у розвитку АГ. Застосовано систематичний підхід 
для оцінки наявних наукових свідчень. 

Результати і висновки. Пошкодження органів, опосередковане гіпертензією, 
визначається як структурні або функціональні зміни в артеріально-судинній системі та/або 
органах, спричинені підвищеним АТ. Активація імунної системи, запалення та наступна 
адаптивна імунна відповідь призводять до пошкодження та дисфункції органів. Стійке 
запалення низького ступеня в органах-мішенях може призвести до порушення екскреції 
натрію із сечею, підвищення симпатичної активності та дисфункції ендотелію судин. Це може 
бути важливим фактором, який спричиняє хронічне підвищення АТ у пацієнтів з есенціальною 
гіпертензією. 
 


